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l Prirol  apidpol

Pnroi api@poi

OeTikol — ApvnTikoi aptBpuol

o Mpéonpa Aéyovtar 1o cOpPore « + » KoL « — » KoL TA YpAQOVUE TPV awd
ToVG aplBpods ekTdC amd TO PNdév.

s  OgTikoi Aéyovtat ot aplBpol mov £xovy Tpdonuo  « + » Y +35
« ApvnTikoi Aéyovtat ot apiBpoi mov £xovy TPOGNHO & — » Ty —3

o To pundév dev eivar 00te BeTikdg 00TE PV TIKOS aplOUOG.

Oudéonuot — Etepdonpot aptbpuol

s Opbéonpor Aéyovral ol apBpoi mov £xovv o id10 TpdoN o Ty —3, —2

o Etgpoéonpor Aéyovton 600 apibpoi mov £xovv drpopeTikd tpdonuo mwy. —5, +3
Aniodn| o évag elvat BeTikog Kot 0 GAAOG opVNTIKOC.

Quoikoi — Aképatol — Pntol aptBpoi

o ®uowkoi apOpoicivaron 0, 1, 2, 3, ...

o Axéparor apifpoi eivar ot puowkoi apBpoi pali pe Tovg avtioToryovs apvnTIKoVG.

Anhod o ceny =2 =1, 0% 1y 2y e
t t 1 1

e Pqroi apiBpoi givar ot puowol apBpoi, T khdopoata kot ot dekodikoi pali pe

TOLG AVIIGTOLOVS GPVI|TIKOVG.

pntol
mapaderypa: OvapOpot: 5, -3, % , —5, 7 givou pnrot. % _%
aképaiol
e O guowol apBpoi mePEROvVIaL GTOVG UKEPUIOVE KOl Ol i W
OKEPOLLOL GTOVS PNTOVGE. .%UOl.Kgf +23
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Mapdotaon Twv pNTWV aplBuwy pe onueia plag eubeiag

0 1
‘Eoto o nuud&ovag Ox kat o avrikeipevog tov Ox' . v > >
e Av o Betkog apOpog my. 2 avriotoyiletal oto 5 5 g
onueio A, tOte 0 apvnTIKOC ap1Bpdc — 2 aviiotouyi- R TR T T

Cetatl 610 ovppeTpikod onueio A’ tov A g mpogto O.
Aépe 6tito onueio A Exertetumpévn 2 kaito onueio A’ tetpumpévy -2 .

o O déovag x'Ox mepthapPdver 6Lovg Tovg pntodvs apBpoic (apvntikods, Oetikods
KOLTO PNdEV).

-3 -2 -1 0 1 2 3

njon 4+
ol +

AMoAuTn TIHR pnTou
H amélovtny Tipn evog pntov apdpod a ex@pdlel v amdotocn Tov onusiov pe
teTpnpévyy o and my apyi O tov dova kat cvpPoiriletar pe |a .
Amo to dumhavd oynpa £xoope: o | +2] = (OA) = 2 -2 +2
X A 0 A X

— D et i

e |-2|=(0A") =2
AvtiBeTol aptBuol
AvtifgTor ovopdlovtor 800 apdpol mov eival eTepoen ol Kol £X0vy idwe amdivTn Ty,

mapaderypa:
e OroplBpol +2 xar —2 eivar avriferor, Sott eivon etepébonpor kot | +2| = | -2].
e O apBudc +2 eivar o avribetogtov —2 Kol ypagovope +2=—(—2).

o O apOpdg —2 eivor o avtiBetogtov + 2 kot ypdgovps —2=—(+2) .
['evika
O avtifeTog TOV X givar o — x Ko woyvel | —-x| = |x]|.
¢ H anéiomn tyun evog Betikol apBpod eivar o d1og o aptBuds  my. |[+5] = +5 .
o H amélotn Ty evog apvntikod apbpod eivar o avtifetdgtov my. |—-3| = +3 .

e H amdivtn Ty tov undevog eivar to undév, dniadny [0 = 0 .
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ZUYKpPLON pNTwv

Meyahbtepog and d00 pntodg apBuoldc sivar ekeivog a B 0 Y &
nov PBpioketor de&16Tepa amd TOV GALOV GTOV GEOVIL. X a<B<0<y<3 X
Omnote:
0
o Kabe Betucog pntog sival peyordtepog ard Kabe apvntikd : . : -
pNTo. R
0 a
o 'Evag fetikog apOuog sivar peyaldtepog amd 1o pndév. i
a=0
a 0
o 'Evag apvntikog apOpoe eivor pikpotepog and 1o pndév. —t——t—f
a<0
e Meyahdtepog and 600 Betikoic pnrolg eival exeivog mov 0 +3 +5
£YEL TN PEYOADTEPY QTOAVTY] TN, X X

Aniadn avtog mov Ppioketar de&idtepa amd Tov GAlo Thve otov dEova.

o Meyoddtepog amd 300 apvnTiKOVS pnTovg eival ekeivog mov £yel TN KpoOTEPT

amdAvTn TIYL).

-5 -2 0

mapaderypa: Eivm —5 < -2,60n |-5|=5>2 =|-2|

MpoéoBeon Pnrwv apiOpwmv
MpdéoBeon opdonNuwWV aplOuwyv

[o va tpocBécovpe d00 1 teplocdtepovg opdonpovg prtovg aptduoie, tpochitov-
LE TIG ATOAVTES TIIES TOVG Kol 6To abpotopa Palovpe to TpoOG IO TOVG.

mapadeiypaTa: o (+5)+(+3)=+(1+5|+|+3|)=+(5+3)=+8
o (D=3 = -(-2[+|-3]) = -(2+3) = -5

MNpdéoBeon eTepdonuUWY APIBUWY

[o va mpocBécovpe dvo eTepbonpovg pTovg apldpoie, aealpovue amd T peyaid-
TEPN AmOAVTY T TN WKPOTEPT Kot 6T dwpopd Pdlovpe To TPOGNUO TOV PHTOD e
TN HEYUADTEPT UTOAVTY] TLLY.

apadeiypaTa: o (+MN+(=3)=+(+7|-]-3|)=+(7-3) = +4
o« (=5)+(+3) = —(|-5|-|+3]) = —(5-3) = -2
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I316TNTEG TNG MPdOBeONQ

Ot 1416t teg g npodcheong sival:

o a+fp =p+a Avtipetafetik)
. u+(|3+ 7) = (u + B)+’y [Ipooetaipiotikng
e 0+0=0+a =a

e o+(—0)=(-a)+a =0

MapaTipnon

Ano v womto a+(—a) = 0 , cvopmepaivovpe 0tT1 To GBpoopa TV avtifetmv
aplOuodv o Kot —o eivor undév. my. (+3)+(=3) =0 .

Apaipeon pnTrov apiOpwy

Mo va apoipésovpe and tov apdud a tov apbud P, mpocbBitovue otov a tov

avtibero tov PB. Anhadn
0B =a+(-P)

TapadeIypa: (+3)=(+5) = (+3)+(=5) = =2

MoAAamAao1aOp6S PNTOV

¢ To va molhamlaciaeovpe dvo opdbonpovg pnrovg apBpoic, torianiaesilovpe
TIG AOAVTES TIHEG TOVG Kot 6TO Ywvopevo Palovpe to Tpoonuo « + »
Anhad): . + -+ =+

. - == 4

mapadeiyparta: o (+#3)(+2) =+((+3||+2]) = +(3:2) = +6
o (-5 (-49)=+G4=20
o [0 vo morhamracidsovps dvo £TEPdoNPOVS PNTOLS 0PBpPOLS, ToARaT A IACovLE
TIG AOAVTES TIHES TOVG Kot 6TO Yvopevo Palovpe to Tpdonuo « —»
Anhadl: e + - — = —
e —+ = -
ToapadeiypoaTa: e (+2):(-5)=-10
o (=7 (+3)=-21
Mpdonuo YIVOUEVOU pNTWV ApLBU®Y

o To ywoépevo dvo oposnpov apbudv eivar Betikoc apipoc.

o To ywoduevo dvo gtepoonpov apliudv eivat apyntikog apOpoc.
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[316TNTEG TOU MOAAATTAQCLACHOU

Ot 181611TEC TOV TOAANTAAGLAGLOD ElvaL:
o afp=pa Avtipetafetik)

a-(ﬂ-y) = (a-[i)-y [IpooetaipioTikn
L] la=a'1=a

e Da=a-0=0

Empepiotikn d10mta 100 moALaTANC106 LoD O¢ TPog TNV Tpdcbeon
a-(B+y)=a-Bt+a-y
Emyeplotiki 1810TnNTa Tov TOAAUTAAGLOG LoD OC TPOG TV aPpaipesn)

a:(B-v) = a-p-a-y

AvtioTpogol aptBpol

Ot pyroi apBpoi @ kot B Aéyovror avrisTpogor, 6tav aff =1 .

; : 1
¢« O avrtiotpogog tov o givaro — .
o

] L
¢« O avtiotpopogtov — eivaio o .

p

5 a
o O avrioTpopog Tov E givaro — .
o

Alaipeon pnTwv apiOpwv
> [0 vo dwpésovps dvo pNTOVG 0POUOVS, S1UPOVLE TIG UMOAVTES TIUEG TOVG KOl
o610 TAiko Palovpe:
e TO TPOGNUO « +», av elval opdonuoL
Anhodn: e +:4+ =4+ xM

* — . —=-—=4

Tap&deypa: o (+15):(+3)=+5 o (=21):(-7) =3

e TO TPOGNUO « — », OV elval ETEPOCTLLOL.

Anhadn: e +:—-=- K
e — I+ =-
ToApAOEIypaA: o (+42):(-6) = -7 o (=72):(+9) = -8
» Eivau . u:[i=E . E:u_-l ° E:lzﬂ.é
p p p p o By

Awipgon pe drpén To pndév dev opiCetar.
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Agxadikn popen pnrov apiBpwv

Eivau

. % = 0,333... , 6mov 1o yneio 3 emavaropPdveral arereimra.

O apOpog 0,333... Afyeton meprodikog dekadikog e mepiodo 10 3 Ko ypaeetal
cvpPorkd 0,3 .

g a2 —1,646464... = —1,64
99

. 2L_ 2,06818181... = 2,0681
44

« Tovg apBpoide mov Pprikape nopamdve tovg ovopdlovue TepPLodkovg dekadikovg
appove.

o To ninfog tov enavarapfovopevov dekadikdv yneiov kdbe neprodixod apiBpon
ovopaletol mepiodog.

Kdafe pnrég apbpog pmopel va £xel ™ popen dekadikov 1 meprodikod dekadikov

apfpov.

AvticTpogu

Kébe meprodikdg dexadikog apBpds pmopet va ypagel og pntog pe KAAGHATIKY Lopen.

Apua:

To cdvoro TV pnTOV omoTEAEITUL OO TOVG HEKEHIKOVS KUl TOVG TEPLOGIKOVS
dexadikovg apbpove.
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e
AYMENEZ AZKHZEIZ

A. Ot apiBpof — AmdbAvin Tipd

1. Aivovrai ov api@poi:

No Bpeite moror and 1005 Topanave oprdpoig sivar:

0. apvNTIKOL B. opdonpor
Y. @uoKoi d. aképarot E.
Aveon

2
a. Apvnrikoi givon ou apBpoi: -3 N

pyroi

f. Oudéonuot eivar orapBpot: e« +5, 1,37 « - -7

v. Pvowoi eivar ot apBpoi: +5, 0

o, Axéparot eivon ovapOpot: +5, 0, -7

£. Pnrol eivar 6hot ov apiBpol.

2. Na ovykpivete Tovg apiOpovg —; KUl —g KOl GT1] GUVEYELL VU TOVG

MOPUCTICETE NE SN UEia £vOS GEova.

Avon
] 5 , 5
Eivau e ——=-125, ondte |——|=|-125|=1,25
4 4
. —E=—1,2 , OmOTE —£‘=|—1,2|=l,2
5 5

Enedn ot apOpoi —% Ko —g etval apvnrikol, peyaritepog eival ekeivog mov

" . . . 6 5
Eyer pkpotepn amdivTn Ty, Apo — o > "

210 dwwhavo oynpa to. onueto. A, B mopiotdvouv

. 3 6 ,
T0VG ap1fpovg — o R avtioTouya.
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B. Mpéobeon — Agaipeon pntdv apibpdv

[Na va TpocBécovpe dho pntovg apBpove, eetdalovpe av ival opdcNHoL 1 ETEPO-

GOt

o Av givar opdonpor, wposBitovpe 11 amdAvTEG TYES TOVS Kl 610 Gbpotopa
Balovpe To TpodGNUO TOVG.

o Av elvar eTepoonpot, EQUIPOVRE 0d TN PEYAADTEPT) GXOAVTY TILH TN HIKPOTEPT
Kot ot dwgopd Palovpe TOo MPdoNUo TOL PNTOL pE TN PEYAADTEPN
amOALTY TI.

3. Na vroloyicers Ta aBpoicparta:

a. (+7)+(+8) B. (-=5+(—9
v. (+13)+(=6) 6. (—1D)+(+8)
e (=17)+(+17)

Aven

a. Emeldn ot apbpoi +7 xor + 8 eivor opdonpot Exovpe:
(+D+(+8) =+(|+7|+|+8|) = +(T+8) = +15

B. Apov otapBpoi —5 ko —9 eivatl opdonpoL £XOVNE:
(=5)+(=9) = =(|=5]+[-9]) = —(5+9) = —14

v. Emedn or apbpoi eivar + 13 kot — 6 eivat eTepOcTLOL £XOVNE:
(+13)+(=6) = +(|+13|—|-6]|) = +(13-6) = +7

6. Apov orapiBpol — 11 kot + 8 eivar etgpdomnpot Exovpe:
“1D)+(+8) =—(|-11|—|+8]) =-(11-8) = -3

Enewdn ovapBpoi — 17 kar + 17 eivar avtibetol éyovpe:
-1+ (+17) =0

o

AOporwopa morihov wpochHeTimv

[ va vroloyicovpe £va GOpoiopa pe TEPLoGOTEPOLG Umd dVO Tpocbetéovg mov
dev givat opdonpot:

o Awypdgovpe Tovg avtifetoug Opovg (v VIAPYOVV).
o  Xopilovpe ToVG BETIKOVE UTO TOVS UPVITIKOVG.
o [lpocBétovpe yoproTd TOoVg BETIKODG KOl TOVG OPVITUKODG,.

o [IpocOctovpe to abpoicpata.
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4. Na vroloyicers To GOporopa

(=5)+(+3N+(=D+(+5)+(-12)+(+6)

Adon
Eivau
)+ (#F3)+ (D +ES) +(-12) +(+6) = < © dwrypagn avtibetov dpwv
= (43)+(-7) +(=12)+ (+6)
= (+3)+(+6)+ (-7)+(-12) <% : OPICHOG DETIKOV KUl 0PV TIKDV
= (49)+(-19)
=-10

AmAomoinon ypa@is adpoicparog
[ v amhomoinon g ypapng evog 06poicHOTOG CUUPMVOVUE VO TUPAAEITOVLE

10 oOpPoro TG TPAoheoNg Kl TIC TAPEVOEGELS KuL VaL YPAPOVUE TOVG TPOGHETEOVG
TOV £VOV TAGL 6TOV GAAO LE TO TPOSTLLO TOVG.

.Y
(=3)+(+2)+(-5) = -3+2-5

Ovmpoobetéor —3, +2, —5 Aéyovrar 6por Tov abpoiopatoc.
Onodte n napbotacn —3+2-5 eivarto dBpowospa  (=3)+(+2)+(-5) .

5. No vroloyicsrs T mapokaro abpoiocpote, a@od APOTE KAVETE amalorpn
v P poicp s 0P p o

TOV Tepevliceav.
a. (-N+(+3)
B. (+5)+(-13)
7. (=6)+(=15)
Avon
"Eyovpe:
a (-D+(+3)=-7+3 = -4

B. (#5)+(-13) = +5-13
y. (-=6)+(~15) = —6-15 = —21

-8
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6. Na vroloyicers Ta aBpoicparta:

a. 5-7 B. —6+1
6. —5-6 & —94+9
Adoy
‘Eyovpe:
o 5-7=-2
Y. —3+5=2
g. —9+49=0

Y. —3+4+5
ct. 07
B. —6+1=-5

6. —5-6 =-11
or. 0-7=-7

7. Na vroloyicere 10 GOporspa, aQov TPOTA Yivel analortpi TOV TapevOicemY.

A=CN+HD+(D+(+2D)+(—6)+(+4)

Adaoq
"Exovpe:

A = (=3)+(+T)+(=5)+(+2)+ (- 6)+(+4)

-34+7-5+2-6+4

=3-5-6+7+2+4

—-14+13

8. Na vmoloyicsts T0 d0poropa

Adon
"Eyovpe:
A =-13+8-3+4+3-6
=-13+8+4-6
= ~13-6+8+4
=—19+12

= -7

- amahopn Tapevhioeny
* YOPIOROG APVNTIKOV Kot OeTikMV

: TpOcbeon apyNTIKOV Kol BETIKOV

A=-13+8-3+4+3-6.

dwrypaen avrifetov dpwv

YOPLOUOS ALPVITIKOV Kot BeTIR®V
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9. Na vroloyicers TIS Sragopic:
a. (=3)-(-3) p. (+8)-(+13)
Avon
MeTaTpETov e TIS APULPECELS GE TPOGHEGELG KuLl YOV LLE:
o (-5)-(-3) =(-5)+(+3)=-5+3=-2
B. (+8)—(+13)=(+8)+(-13) =8-13=-5

I Azaloipf zapevléceov

e Otav o mapévieon €xel LTpootd ™G T0 « + » (1] dev £xEL TPOGNIO), LTOPOV-
pe va v araieiyovpe pali pe 1o « +» (av £gl) Kot vo YPAWOLHE TOVG OPOVG
OV TEPLEYEL HE TaL TPOOTUE TOVG.
nyx. o (3-5)+(-7+2)=3-5-7+2

e (x-y)+(-a+B) =x-y-a+p

o Otav o mapévieon €xel UTPOCSTA TG TO « — », HTOPOVUE VU TNV UTUASIWYOLLE
poli pe 10 « — » Kol Voo YpAyoupe Tovg Opovs Tov TEPLEYEL IE GALaypéva
TPOGLLCL.

Y. e —(7-6)-(-2+45)=-7+6+2-5
e —(x-y)-(-a+Pp) =-x+y+a-P

¢ g o TopAoTacT) 1] Omoio TEPEYEL TAPEVOESELS KAl AYKDAES, 1] AaholPl] YiveTat
and TO £CMTEPIKO TNG AUPACTACNG TPOG T0 ££MTEPIKD, OMOTE Ol OyKVAES Oo
yivovtal mapevhécels.

10. No kavere 1ig npaters, agod npdra analeiyers T1c TapevOicsic.
=+ (=7D=-(+3)-(-9

Avon

‘Exovpe
-3-7-3+8

-13+8

Il

(=3)+(~T)-{+3)-(-8)
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11.Na kavere Tig npateg:

g. Xx+(a—-y)—(x-y) B. B-5)+(-7+2)—-(3-7+1)
v. —=3+[-7-(3-6)]

Avon

a. Eivan

Il

X+(a-y)-(x-y) = X+a-y-x+y

=

B. Kavooue 11g mpaserg péoa otig napevhioels.

(B-5+(-7+2)-3-7T+1) = -2+(-5-(-3)
=-2-5+43
=-7+3 = -4

¥ =3+[-7-(3-6)] = =3 +[-7—-(-3)]
-3+(-7+3)
-3+(—4)
-3-4=-7

XxoAio

Ortav pie tapaotacn m Parovpe péoo oe mapévheon Kat £xel pnpootd,

e + , 1OTE O1 OpOL NG MaphoTaong péoa oty napévieon Bo ypapody pe 1o id1o
TPOGNO, EVH AV EXEL

¢ — , 1O1E O1 6pOL TG TopdoTacng pEca oty Tupévieon o ypapodv pe aiiay-

HEVO TPOGNLLO.

12.Na Barere v mophotacy:
d. X—y péca o wapévheon wov va £xel prpootd +
B. —x=2y péoa oc mapévleon mov va £)EL pTPocTa —
Y. —X+y—-0 péco og nupivleon mov va £l pTPocTA —
Avon
Eivau
o X—=y=+(x-Yy)
B. —x-2y=—-(x+2y)

Y. —Xx+y-o=—-(x-y+w)
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A. IMoALaxAaciaopdg

13.Na vroloyicere Ta yivépeva:

a. i. (+2)-(+15) ii. (=3)-(-8)
B. i. (+5)-(-14) ii. (—8)-(+9)
Adon

a. i. Emedn ot apbuoi + 2 ko + 15 sivor opdonuotr, 10 ywwoOpUEVO TOLG £)EL

wpéonpo « +» . Ondte
(+2)-(+15) = +(| +2]-|+15]) = +(2-15) = +30

W (+2)-(#15) = +(2-15) = +30
1 (+2)-(+15) = +30

ii. Opoing éyovpe:  (=3)-(-8) = +(|-3|-|-8]) = +(3-8) = +24
U (-3)-(-8) =24

B. i. Emedn ot apiBpoi + 5 wor — 14 givon etegpdonuol, to ywwopevo touvg Bo €xet
npoéoNuo « —» . Omdte
(+5):(-14) =-(5-149) = -70

ii. Opoimg éyovpe:  (—8)-(+9) = —72

rNvopevo moAA®v mapayovrmv
e [Na vo vroioyicovpe éva ywopevo moAh@V mopayoviov (Tov Kavéveg Oev eivot
UNOEV), TOALATANGIALOVNE TIG AMOAVTES TILEG TOVS Kut oTo Yvopevo Palovpe:
o TO WPOGNUO « + », av 10 TANOOG TOV aPVNTIKOV Tapaydvimv eival aprio,

e TO MPOCNUO « —», OV TO TANDOG TV UPVNTIKOV TOPUYOVTMV Eivol TEPLTTO.

o Av £vug TOVAGYIGTOV 0O TOVG TAPAYOVIEG EVOG YIVOUEVOD elval undév, T0Te Kot

TO YWOpEVO givar pundév.

14. No vrohoyicere Ta yivopeva:
@ 2:(=3)-(+5):(=1)(=6) B =5:(=4)(+3):(=2)(~6)
Avdaoq
a. A@od 1o TAM0og TV apyNTIKOY Tapaydvimy eivar 3, dniadn meprrtdg apOpdc,
10 ywopevo Ba £xer Tpoonuo « —» . Omote
2:(=3)-(+5)(=1)(=6) = —(2:3-5-1-6) = —180
B. A@od to TA00¢ TV apynTikdV Tapayoviov eivar 4, dniadn dptiog apBude, to

ywopevo Ba £xyer mpoonuo « +» . Omodte
-5-(=4)-(+3)-(-2)-(-6) = 5-4-3-2-6 = 720
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IS5.Av a=-3, p=-5 kmu y=-1, va vroloyicere TV TP TOV TAPU-

CTAGEMYV:
a. A=op-4p—-ay

B. B = 2a—p)-(y—ap)+Py
Adon

‘Exovpe:

a. A =oaf-4p-oy
= —3:(=5)-4:(=5)~(-3)-(-])
=15420-3 = 32

B. B = (2a-P)-(v—ap)+Py

=[2:(=3)—(=3)]-[-1-(-3)-(=5)] +(=35)-(-D)
(-6+5)-(~1-15)+5

= =18+ %
=16+5 = 21
E. Awaipeon
16.Na vrohoyicsts Ta anhika:
@ —36:(-9) B. 48:(-12)
Y. —~% 3. A5 g. =38
7 -9 - 1,2
Avon
Eivau

a. —36:(-9) = +(36:9) = +4
B. 48:(-|2) = ~(48:|2) = -4
- 63 63
’}'- — T ——— T

=l
7 7

By e 52 5
—4 9

-3,6 3,6 36
g —— =+ =
-1,2 1,2 12
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17.Na vroloyicere Ta Tnhika:

S 1 5 2 -7
—t(==)=(+= b, 14— =———
@ 3+(=3)=(Q) b I+ ===
g1 AV (254 (1) (-3
2 3 2 2
Avon
3 2 1
| 5 I 1 5 1 3-10-1 3-11 -8 8 4
a. —+(——)—(+—) = ——_——— == = = —_— = —_—— = ——
2 3 6 2 3 6 6 6 6 6 3
15 5 3 5
5 2 =7 (5] 2](? 5 92 % 1 5 2 7
B. +—————=14+|—= || = |-|+=| =14+ = ———+———
-3 -5 —3 3 5 3 3’5 3 1 3 5 3
_15-25+6-35 -10-29 -39 39 13
15 15 15 15 5
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.
AZKHZEIZ IlA AYZH

A. Ot apiBpof - AzmbAvrn T1pq

Aivovtal ot apiBpoi:

+3, —E, 1,23, 0, -7, 3
3 2

Na Ppeite ool awd tovg TOpOmdve apBpove eivor:

a. BOetcol B. apvnroi
2 : 2
Y. opocnuot 4. €TEpOONUOL TOL %
€. Quolkoi OT. AKEPULOL C. pnroi

Na kdvete T1g mpaieic:

1
a. |+5|+|-2|+]|0] B. I—3|—‘—E

+|+=

3

Na ovykpivere Tovg apOpoide —% Ko —% KOL GT1] GLVEYEW VO TOVS TUPU-
othoeTe e onueia evog adova.
B. pbéoleon — Agaipeon pnidv apibpdv

Na vrrohoyicete ta abpoiopata:

a. (+5+(+8) B. (+12)+(+18)
Y. (=3)+(-7) d. (-23)+(-17)
g (+3)+(+3)+(+9) ot. (=2)+(=10)+ (=1

Na vrorioyicete ta adpoicpata:

a. (+10)+(=3) B. (+7+(-5)

¥ Ay (~T) 3. (+5)+(-12)
e (-3)+(+5) ot. (=7)+(+15)
. (-8)+(+98) N. (+12)+(-12)
0. (-5)+0
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10.

11.

12.

Na vrrohoyicete ta abpoicpata:

. (+5)+(+3)+(-06) B. (=8)+(-6)+(+4)
Yo (+D+(+8)+(-6)+(-3) . (=2D)+(=-8)+(+3)+(+7)
g (+9)+(=7)+(+6)+(-2) otT. (—10)+(+3)+(=D+(+5)

Na vrohoyicete ta abpoiopata:

a. (+3)+(=5+(-3)+(+5) B. (-D+H+D+(-D)+(-3)
Yo (+13)+(-8)+(-6)+(+8)+(-9)

6. (-D+(-15)+(+9)+(+15)+(-2)

No vrokoyicete ta nopekdto abdpoicpata, o@oD TPOTE KAVETE UTALOPT TOV

nopeviEcemv.
a. (+3)+(=-7) B. (=3)+(+2)
Y. (—6)+(-13) 3. (-8)+(+8)

Na vroloyicete ta mapakdte abpoicpoto:
a. 10-13 B. —8+5 ¥. 13-8
6. —6-15 g. —13+13 ot. 19-35

Na vroloyioete o nTapokdtm obpoicpoate, @O TPOTE KAVETE ATALOWP TOV

napeviEcemv.

a. (=5)+(+D+(-10)+(+3) B. =2+(=3)+(+3)+(=-7)
Yo 7+(=10)+(+5)+(=13)+(+10) 6. (+5)-2+(-ND+9

Na vroloyicete ta mapakdto abpoicpota:

@ —-5+3-2+5 B. 7-8+2-5-1

Y. —245-13+2-7+3 6. —-6+5-7-3+2-8

e 5-18+7-15+20 6t. —32+45-25,3+7,2

Na vrohoyicete TG doQopE:
a. (+7)-(+3) B. (-12)-(-8) v. (+5)-(+7)

5. (-6)-(-10) e (+7)-(+7) ot. 0—(+3)
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

| Azalotgf mapevbéoeav

N vTOAOYIGETE TV TYL TOV TOPUGTACEDY:

. A= (a-3)-(B-3)+(-a+P)
7-(2+a)-(-a+B)+(-3+B)
10—(a—B+y)+(-B+a)—(-y—B)-P+5

B. B

v. I
Na kavete T1g Tpaéels agod TpdOTe analeiyete TIG TOPEVOLCELS.

. (-2)=(+3)~(-7) b (+9)-(=7)+(-3)=(+3)
y. (—]2)+( —3)—(—?)—(+ 5) 6. (+13)=(+3,49)-(-7,6)+(-1)
No kdvete Tig Tpatelg apod TpdTO ATUAEIYETE TIC ToPEVOETELS.

a. (=3)+(-2)-(+7)-(-6) B. 5—(-8)+(-2)—(+6)+(+3)

Y. =2+(-6)+3-(-7)-(+59) 3. -1,2+(-2)-(-3,9H-(-1)

Na vTOAOYIGETE TNV TN TOV TAPUCTACEDV, APOL TPAOTH ATALENYETE TIG TAPEV-

Oéoelg.
a (-3+2)-(5-3)+(7-8) B. 5+(-6+5)—-(-8-2)
y. —3-(11-8)+(5-8-5) 5. 1-(3-5+1)+(-2+5-7)

g. —6—(-3)+(-7+8-3)-(-5+2-3)

Na kavete T1g npaeig:

0. -5+[-3-(6-2)]-(-2) B. 1+[5-(-6+2)]
Y. 1=[-2+(=7+1)]-(3-5) 8. —2-[-7+(-3+5-7)]-(-5+3)
Av a:—]+(3—5) Kot |3:5—(—2+T—3), V0. VTOAOYIGETE TNV TYL TNG

naphotaons A = S—(a—3)+(1-B) .

Av x =5-2-3)-(-5+8)-1 wxar y=1-[2+(7-10)], vo vmoroyicete

TNV TN TG TAPACTUCTS
A=-2+(x-3)-[2-(y-1)]
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21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

Na Baiete v Topdotacn:
a. 20-p péoa oe mapévbeon mov va £xel prTpPooTd +
B. —30-5B péou oe mapévleon mov va Exel pTPocTd —

v. —20+4+3p-5y péoo oe mopévOeat mov va EYEL UTPOCTE — .

No vroloyicete TNV T TG TAPACTUCTS
A =3-[a—(B-x)]-(y-a)-(B-1), 6tav x+y=-6
Av o-P =3, vovroroyicere TNV TN TG TUPAGTUCTIS

A =3-(a+5-[7-(-3)]

A, IMoAAazAaciaopdg

Na vrohoyicete ta ywvopeva:

a. (+5)-(+6) B. (+7)-(+9) Y. (=3)-(-8)
B (—B=T7) g (+3)-(=5) o1. (+6)-(-8)
& (-8)-(+9) n. (=7)-(+10)

Na vroloyicere Ta ywopeva:
a (+3)(+2)(-4) B. (-6)-(+3)-(-2)
- (=2)(+3):(-5)(-1) 5

6 —4:(=1)-(+2)(-3) [%J[Q[%J[%M%]

Na Ppeite Tovg avtioTpo@ovg TV apliudy:

3 1
a. —-— . =2 =
5 P £ 7

Na kavete Tig npaéeis:

a. 7+3-(-4) B. 5-2-(-3)

Y. =5-2+43-(-4) 8. 7+3-(-5)-2-(-6)
Na kavete Tig npaéeis:

a. 1-2:[-3+(8=2-3)] B. -2-G3-7)+3:[-17-2-(-98)]
Y. (5-3-2):[-3-4+7-(-2)]-3:(-2) 6. 1-2:[3-(-4+9)][-2+(7-8)]
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27

28.

29.

3.

32,

33.

34.

Av a = -2, B =-3 kat v = —1, va vroAoyicete TIG TYES TOV TUPACTAGEWDV:

a. A =3a-2B+5y

y. I'=y-aPfy+2p

B. B=oaf-By+y
8. A= (a—P)-(B-3y)

Av X = =2, va VTOAOYIGETE TIG TIHEG TMV MUPUCTUGEMV:

a. A= (x+1)-(x+2)-(x+3)-(x+2013)
B. B =x-(x+1)-3x-10)
Y. I'=x-3)x-2)-(x+1)-2x+1)

E. Awaipeon
Na vroloyicete ta TnAika:
a. (+15):(+3)
Y. (—45):(+9)
No vroloyicete To Tniika:
-6 -18
a- — = —
-2 P 6
Na kavete T1g npaeis:
3 7 1 2
38 % 273
B —2-Ts fo b
2/
5 1
. =2 . =1
: 3 " 2
Na kavete Tig npaieis:

- (93

Na kavete Tig npaeis:
-3 5
a l+—-—
2 =3
5—?+3+2-(—4)+|—6|—|2|
3 6 -3

.

B. (-24):(-3)
8. (+39):(-13)

2,5
LTy
(221
3 6
ot. | ——
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30,

36.

g

38.

39.

Na kavete Tig nphéers:
585 5 A
11 11 4 17
.:.)’.4__]_.(_2__1) 3. (]_i]:[é_z)
4 2 3 2/ A3
Noa kdvete Tig mpaeis:
2 2 1 3y (2 3
R o N R A |
[Fleoilz) e 6 E)
y. 1-2 [3—§] 5 (-4) 5 —5:(—3+3]—1 [—3-(l—i]+]}
5 2 6 2) 2
g l-3-|i5—(-2)-(—3)—lj|'(2-~5—)
) 21" 3
o, 2-(—3)+S:?—?-(—])—(—3)-(—4)_]
3 ~2.(-5)-14
Na kévete T1¢ TpaEets:
a — . ——— . ——t——
3 s Sy * RBa
4 4 5 , .
Av o = I_E Kot P = 3 5 ¢ V@, VTOAOYIOETE TIC TUPUCTACELS:
a. A =o+p B. B=a-p v r:%
2 1 , . :
Av a = o B= g KoL Y = —5, Vo VTOAOYIGETE TIG TYLES TOV TOPUCTACEMV:
a
a. A=1-0-B+P:a+y B. B=__E_l
Y. I"=0t-[3:w,'—2[3—l o. A:ﬂ— Y
a B a-P
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ET. Tevikég

40. AvovapiBuoi o, P sivar avtifetor kar ot X, y wvTioTpo@ol, va vmohoyicete

NV T TG TUPEoTUoTG
A=0-05-pf)-x-3-y)+3x

41. Av a-B=-3 ko1 y-3=-2, va vmoloyicETE TNV TYU TG TEPACTOONG

A =3+(-7)-(B-9)

42, Av < = —% , V0L DVTOAOYIGETE TIC TWES TOV MAPUCTAGEMV:
.y p. B= =P
B o
- 200+ 3B 5. A= 30-2p
3B a
. , . 16 1 74
43. No vroloyicete ™y Ty ™G napdotacng A = 32r]2:4+53+3-4+?:§——9~

Awyoviopog E.MLE "O ©aing" 2013 - B’ IMvpvaciov

44. Na vroloyicets ™V T TNG TOPEOTOONG

Awyoviopog E.MLE "O @aing" 2012 - B’ MNupvaciov
45. No vroloyicete TV TIUH THG TAPAGTOONG:
A = [EH—ij :E—l+5-l— [E+1-2—]]
7 14) 2 7 6 2 3
Awayovicpog EMLE "O @aing" 2011 - B' T'opvaciov

46. Na vroloyicete TNV T THE TAPAGTAGTC:

A = {lll—[264—(15+%]-|—S|]:]2}:11+I

Awyoviepog E.MLE "O @aing" 2006 - B” lNvpvaciov
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25 Mudaybpelo Bewpnpa

Mueaydpeio Bewpnpa

To IMuBayopelo Bempnuo ekppalet o oy£on mov cvvdEel TIg KAbeTeg TAEVPES e TNV

vroteivovoa £vog opboymviov Tprydvov. Aniadn wyvet:

MYQATOPEIO ©GEQPHMA

Xe kGO opOBoyamrvio Tpiyovo 10 GBpolocpa TOV TETPUYOVOV TOV

000 kabetov mhevpav eivarl 60 pe TO TETPAYOVO TG VTOTEI- a
. Y

VOuGdag,.

Anhadn yuw to opBoydvio Tpiyovo ABIT tov dimhavol oynpatog A F

6y0eL
AT’ +AB’ = BI” W p*+y' =d

e Ao ™V mOPATAVED GYEGT) EYOVLE B* =a’ -y’ v Yy =o' -B°.

Na Ppeite To X o610 Ta dumhava oyfpota. o. 3 L\ B. /\
4 10

Avon

Egappolovpe to [MTubaydpero Dedpnpa kot £xovyLe:

g x°=32+4"=9+16 =25 . Apa x=5.

napddelypa

B. x*=10—-8>=100-64 = 36 . Apa x=6 .

MaparTipnon

Y10 duthavo oyfua to tpiyovo ABIT gival opfoydvio oto A .

oupaevo. pe to [Mubayopeio Dedpnua 1oydel 011 ¢ g2
al = B2 _+_,YZ

Aniadn to gpPaddv tov peydAov teTpaydvov gival (6o e To
abpotopa v epufadd@v TV dV0 AAAOV TETPAYDOVOV. a
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()
o
h

To avrioTpo@o Tou MuBayopeiov Bezwprparog
loyver kar ) avtiotpoen tpodtacn tov [Mubayopeiov Bempripatog. Aniadi:

Av o€ éva Tpiy®Vo, TO TETPAYMVO TNG HEYAADTEPNC TAEVPAC Eivan 160 pe To dBpolopa
TOV TETPUYOVOV TOV 600 dAlov Thevpdy Tov, TéTE 1) YOvia Tov PplokeTol amévavtt

amd TV peyaddTepn Thsvpd sival opo). A

Anradn: Y i i B
Av o’ = p*+vy*, 1é1e A=90°. B = F
A
Na gfetaoste av 10 Tpiy®vo TOUL dIimhavov g 4
oyfqparog eivar opBoydvio.
B
5

Avon

r

Yto tpiyovo ABIT n peyoidtepn mhevpd eivarn BT kot £govpe:
o« BI*=5"=25

e AB*+AI*=3*+4"=9+16 =25

napadelypa

Ométe BI? = AB? + Al , dpa A =90° .

L e
AYMENEXZ AZKHZEIZ

A MvBaybpeio Ochpnpa

1. Xto dumhavé oyfqpa éxovpe To Tpiyove ABIT kau A
70 Yyog T0v AA. Av AB=15cm , AA=12cm -
kot 'A=16 cm , va vroloyicere: 12em
a. To pfKog tov AT B A 16om r

B. 1o pijkoc Tov AB.
Adaq

a. Amo 1o [TvBayopeo Bempnua, oto Tpiyovo AAL, &xovpe:

AT? = AN + AT? = 12% +16% = 144+ 256 = 400 = 20°
Apa Al = 20cm .

B. And to [Mubaydpero Bedpnua, oto tpiyovo AAB, &xovpe:
BA’ = AB*-AA’ = 15712 = 225-144 =81 = 9°
Apa BA =9cm .



246 25 NvBayipero Oechpnuo

2. Na anodeiere 611 T TpiyOvo ABT 7OV

durhavod eyfpatog eivar 1606KeLEC.
Avon 17

Egappolovpe to [Tobayopero Osmpnpos:
« oto tpiymvo AAB kot £xovpe 9 E
AB* = AN + AB* = 12° +9° = 144 +81 =225 = 15° E r
Apa AB=15.
e oto Tpiymvo AT'E xou éyovpe
AT? = AE*-TE® = 17> -8 = 289-64 = 225 = 15°
Apa Al'=15.

Onote AB=AI" , emopévomg 1o tpiyovo ABI eivor icookeréc.
B. MvBayépeio Oedbpnpa - EpPadd

3. Zvo dumhavo epjpa éxovpe 1o opBoydvio Tpiyove ABIT
pe AB=8cm , AI'=6cm .
a. Na Ppsite Tqv BI'. 8cm A

B. Na vmoloyicete To Dywog AA.

Avdoq A gem |

a. Eguppolovue 1o Mubayopeto Bedpnpa oto tpiyovo ABIT kat €yovpe
BI* = AB*+AI” = 8+6° = 64+36 =100 = 10°
Apa BI' =10cm .

B. 'Eoto AA=x . Eivau

AB-AI'  8:6 2
« (ABI) = = — =24cm’
2 2
s ABDY = P08 o Bl lUE b Bi ok o gt § el
2 2 5
Apa AA=4,8cm .
A
4. To tpiyovo ABI' tov dimhavod oyfpatog eival 1606KehéG, pe
Baon ™ BI'=10cm kav zwepipetpo =36 cm . Na Ppsits:
a. Twg mhevpéc AB kar AT .
B. Tovyog AA.
v. To eppadov Trov Tpryovov ABI'. B A r

Aven
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a. Eneldn 1o tpiyovo ABIT eivon wookelés, Exovpe AB=AI .
‘Ecto AB=AI'=x . 'Exovpue
=36 1 AB+ATr+BI'=36 M x+x+10=36 7 2x=36-10

26

N 2x=26 N1 x 1 x=I13

Apo AB=AI'=13cm .
B. Enedn 1o tpiyovo ABI eivar wwookehéc, to dyog tov AA  elvar kot S1dpecog,

ondte to A eivanto péco g BI'. Apa BA=5cm .

Amd 1o [Tvbaydpero Bedpnpa oto tpiyovo ABA . éyovpe:
AN = AB’ -BA® = 137 -5 = 169-25 = 144 = 12°
Onote AA=12cm .

BI'- AA 10-12 12 5
L By~ 60 cm” .
2 2

v. Eivar (ABI') =

5. 'Eoto 1o tpomilto ABFA pe A=A =90°, AB=BI=10cm ko
T'A = 16 cm. Na vroroyicete To epfadov tov Tpaneliov.
Avon

®épovpe T BE LAT .

To terpanievpo ABEA eivar opBoydvio. T

Onéte  AE = AB = 10cm . A0 . -
E

Apa ET" = AT-AE =16-10 = 6cm . 16 cm

Egappdlovpe to mubaydpero Bedpnua oto tpiyovo BEDT ko éxovpe:
BE® = BI?—EI’ = 10° -6 = 100-36 = 64 = §
Apa BE = 8cm .

AB+TA _10+16

BE 8 =104cm” .

Eivar (ABI'A) =

6. Aiverar tpiyovo ABI' pe Al = 20m xav BI' = 21m. Av AA 1o dyog
Tov kot BA = Sm, va vmohloyicsts:
a. To Yyog AA
B. ™y mievpd AB
v. to vyog T'E .
Avon
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a. Eivan AI' = BI'-BA = 21-5 =16m .

Egappolovpe to Mubaydpero Bedpnua oto tpiyovo AAD
KO EYOVE:

AN = AI? - AI” = 20°-16" = 400-256 = 144 = 12°

Apo AA =12m .

B. Epapuolovpe to [Mubayopero Bedpnpa oto tpiywvo AAB kot éyovpe
AB’ = AN +BA® = 144+5 =169 = 13°
Apeo. AB =13m .

y. Eoto E=x .
1 1
Eivai: o (ABI)=—BI-AA=—
2 2
. (ABF)=%'AB-FE=%']3-X=B—X

2112 =126 m*

Omndte l%":126 R 13x=2:-126 7 13x=252 4 x=% f x=19,38m .

Apa TE =19,38m .
r. Avtiotpopo tov IMvbayopefov Bewpfiparog

7. Na getdoets 610 Simhavé oypjpa: , 8 A

a. Av 1o Tpiyove ABI' civai opBoyovio. 8

y 4
B. Avnyovie A sivaropOy.
r
Avon B 10
’ r 3 - #57 e

a. Zto tpiyovo ABIT 1 peyadvtepn whevpd eivorn BT . M#6050c

‘Exovope: o BIF=10°=100

Bpiokoope 1o teTpdymvo
e AB’+AI’=6"+8"=36+64=100

™G UEYOAVTEPNG TAELPAG
Onéte BI? = AB?+ Al , emopévog BAT =90°, |tov tpiydvov ABI kai 10
apa 1o tpiyovo ABI eivai opBoydvio. ouykpivovpe pe 10 GOpot-

Ol TOV TETPUYOVOV TOV
B. Zto tptyevo AAB 1 peyaidrepn mhevpd eivann AB .

‘Eyovpe: o« AB’=6" =36
o AN +AB’ =5 +4=25+16 = 41

\51')0 GAA®V TAELPOV TOV.

Enewd) AB? = AA” + AB® mpoxvmret 611 A #90° .

Apa n yovia A dev sivat opon.
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8. Xto dumhavo opjpa: B

. , . . 20m 15m
a. Na gletaocete, av 10 1piyovo ATA givar opBoydvio.

B. Na vroloyicete To epfaddv Tov TeTpamiedpov ABTA.

A r
- im
Adon M

A
a. Epappolovpe to IMubayopeo Bedpnua oto tpiyovo ABIT xat £xovpe

ATl = AB>+BI'”? = 20> +15% = 400+225 = 625 = 25°
Apa Al =25m .

‘Exovpe: o AI? = 625
o AN +AT? =24°+7° = 576+49 = 625
Eneidy AI° = AA’ + A obpgove pe 10 avtiotpogo tov ITulaydpsiov Bempi-

potog, eivar A = 90°, ondte To Tpiywvo  AI'A  eivar opBoydvio.

B. Eivat (ABIA)

(ABT) + (ATA) = ABéBrJ, AA;;M _ 2'02-15+ 242-7

150+ 84 = 234 m’

A3 M B
9. Zto dwmhavé oyqpe to TeTpamisvpo  ABIA T

sivar opBoydvio. Na amodsilete 6T1 To Tpiyovo 2O
. . 5cm
MTIE zivai opOoydvio. b

Avon A

8cm I

Eivar MB=8-3=5cm kot AE=5-3=2cm .

Bpiokovpe ta teTpdymve tov mhevpdv tov tprydvov MIE .

Egapuolovpe to Mubayodpeto Bedpnpae ot tpiyove AME , BMIT, ATE kot £yovpe
avTioTOLY

e ME*= AM*+AE*=3*+3"=9+9 =18

2

e MI?= MB*+BI” =5 +5"=25+25=50
e TE?=TA*+AE* =8 +2"=64+4 = 68
Eivor ME”> +MI'* = 18+50 = 68 .
Ométe TE>= ME>+MI? , Gpa EMI'=90° , emopévec to tpiyovo MIE sivar

opBoydvio.
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EPOTHZEIZ KATANOHIHX

1. No copmnpdoete Ta TOPOKATO KEVA.

a. Av 1o tpiyovo ABIT eivar opBoydvio (2 = 009, B
TOTE:
Q
Y
B 8 = s
A r
T B
i Y? = i,
B. Avoto tpiyovo ABI wyder o’ = B°+7v°, 1ot A
vi i p
---------- B r
a
AXKHZEIZ TIA AYZH
A. MvBaybpeio Bedpnpa
2. No vroloyicete Tqv Thevpd X oTA TAPAKAT® 0pOOYOVIL TPpiy®Va.
8 B
A
o , X B. Y. -
| t 9 12 8| i
A 3 r B = I i - r
z
0 E. A GT. &
13 70’\ X
25
12 B 3 r A
2 24
X M
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10.

210 Sumhavo oyfua éxovpe 1o tpiyovo ABI A
Kat 1o dyog tov AA . Av AB=10cm . o 2
Al'=15cm ko AA=8cm , va Ppeite: &
o. T0 pnkog tov Al , B A 15¢cm ¥
B. T0 wixog tov BA . A
20
Na anodeilete O0tL 10 Tpiy®vo ABIT tov dimdavod % 24
OYNUUTOG EIVOL LOOOKEAEG.
15 E
e
B r
; . g , A 13
Na amodeiete 011 10 Tpiyovo ABIT tov SumAavol 4
oYNUATOGC Eivon LI6GOOKEAEC. as - §
BE T
B
1o duthavo oynpa, va Ppeite To ppkog twov AA - § -
kot BI'. = dlb;
A A 7cm |
B. MvBaybpero Ochpnpe - EpPadd
A B
Aivetar to opboydvio ABI'A tov dumhavod oyfpotog.
= &
a. Na vrohoyicete v AB . & S
B. Na Bpeite to epPfadov tov opboywviov ABIA .

Na vroloyicete 1o epfadov Tov tprydvov ABIT tov

JTAAVOD GYNUATOG.

im I 3m

Na vrohoyicete 1o epfadov tov Tapaiinio-
ypappov ABI'A .

a8m

Na vroroyicete 10 gupadov tov tpameliov ABIA
GTO SUTAaVO Gy L.

mi-p--------Am
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

A B
Ta tetpayove ABI'A ko HZED  éyouv spPada
784cm® ka1 144cm’  aviictorye. No vmoAoyicete 1o 784cm’ H z
unxog tov BZ . il
A r -
A _ 12cm B
1o dwmhavd oynua, ve vmoioyicete to gufaddv tov 501 v
tetpayovov BEZA . .
Z
A
210 durhavo oynpa £xovpe 10 tpiyovo ABIT kot to
vyogtov AA pe AB=13cm , Al'=15cm kot 13cm C% 15cm
AA =12 cm. Na Bpeite to epfadov tov tprydvov ABI. B
B > r

Aivetar cookehés tpiyovo  ABIT pe mepipetpo  Il=16cm ko Péon
BI'=6 cm . Na Bpeite to epufadov tov tprydvov ABI .

210 duthavo oymua £xovpe to teTpdmisvpo ABIA 12em .
ne A =ABI =90° , AB=12cm , AA=16cm xot  45.n
FA=25cm . Na Ppeite to epPaddv tov tetpa-
AED ABTA .
TAEDPOD A —— r
To opBoydvio tpiyovo ABIT tov dumiavol oyfuoatog £xet B
AB=12cm kat A'=9%9cm .
a. Na Bpeite tqv BIT. 12cm A
B. Na vrohoyicete 10 epfadov tov tprydvov ABI .
y. Na Bpeite to Oyog AA . A gem T

Aivetar opBoyavio tpiymvo ABI (;& =90° pe AB =8cm xar egupadodv
24 cm® . No vrodoyicere:

a. To unkog tov Al ,

p. v vmoteivovca BI .
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)
h
e

Avtiotpogo tov IIvbayopeiov Bempfiparog

18. Na eéetboete mo10 06 Ta TAPUKATO TPiy®VE £ivar opHoydHVIC.

A

w
—
o
Y
=
=

19. No anodeiete 61 10 Tpiyovo ABIT  Tov 3
dumhavol oynpatog eivar opboymvio kot ot A
ocuvéyxew, vo vrohoyicete 10 pfaddv Tov 4

tetpaniedpov ABTA . r 12 2

20. 1o tpiyovo ABIT Tov dumhavod oyfjparoc: A
a. Noa vroloyicete T X Kot y . % 13

B. Na eetdoete, av to tpiyovo ABIT givat opboydvio.

21. Zro dwmhavd oyfua, To Tpiyovo ABIT éxet mepi- A
petpo 48.

a. Na Ppeite tov apOpd x .

f. Na anodeifete 011 10 Tpiymvo ABIT givat

opBoydvio.
- 6com A B
22. 10 Simhavéd oyfuo to tetpdmievpo ABTA  eivan
- - 2
tetp@ymvo pe epPaddév 28cecm” kor AE=6.cm . BB
AE=8cm . No deifete 011 10 Tpiyovo AEA

eival opboymvio. A r
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H
B z
23. 1o dumhavd oyfpo vo sfetdoete av 1o Tpiyovo ABT Lot AiYom
eivar opBoydvio. 5 -
8,1cm’
K e
A
24. 1o duthavd oynua sivar AA=9cm , Al'=15cm  xm
9cm
FA=12cm . 5 em
A
a. Na deifete 611 0 TpiyOvo AAIT givon opboydvio. .
B. Av 1o gpuPadov tov tprydvor ABIT givar 84 cm’ | va B r

Ppeite To pikog e BIT.

25. Zto dumhavé opipa to tetpamievpo ABIA  eivat

A
Tapaiinioypappo. 6cm 8 cm
a. No dsifete 6tL 10 Tpiymvo AAD givar opBoydvio. K
1dm r

B. No Ppeite o spfadov ov ABTA.

A 7 B
26. To tetpamievpo ABI'A tov Sumhavod oyfuatog eival
opboydvio. Na arodeifete 0t1 T0 Tpiymvo AEZ sivan 6
opBoydvio. g
A E 4 i
A. Tevixég
A B
27. Na vroloyicete 1o gpfuddv Tov durhavod 10 cm
tpaneliov ABT'A. =
A P
5 B
28. Aivetar opfoydvio tpiymvo ABIT (A = 90°) pue
AB=16cm wxor Al =12cm. &
Na vroloyicete T0 VYOG TPOG TNV VLOTEIVOVG. 2 3
A 12em T
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b2
h
h

29.

30.

3.

32.

33.

34.

37 cm

210 SiThavo GYHA VO VTOAOYIGETE TO i =1

enPadodv Tov tprydvov BIA .

210 Simhavo oyfiua vo vroroyicete To pfjkog tov T'E . — 4n

6cm

Y10 dumhavo oy, va deifete ot A

a. Taonpeic B, A, I' Bpiokovtar oty idw 18/ |5 20
gvbeia.

B. Totpiyovo ABI eival opBoydvio.

To tetpamhevpo ABI'A  1ov dimhavod oyfpatog eivol

opfoydvio. No amodeiletre 611 10 Tpiywovo  MIA g

givat opboydvio.

210 dwAhovo oynpe. £XOVHE A=EBT =90° : A
AB=17em , AA=9cm , BIl'=6m ,

9
I’EE=10cm kot AE=12cm . = 6 cm

17cm

a. Na deitete 0Tt AEB=90° . A" 42em E 10em |

B. Na Ppeite 1o epPaddv tov tetpaniedpov ABIA .

210 Simhavo oynpa £xovpe to opboydvio Tpiymvo
ABI, to Oyoc tov AA xkat BA=9%cm, [A=16cm.

%}

a. Na deifete 611 AI” —AB* =175 .

B 9cm A 16cm r
B. Na Bpeite to epPfadov tov tprydvov ABI.
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